

















● சென்னை தலைமைச்செயலகத்தில், போக்குவரத்துத்துறை அமைச்சர் எஸ்.எஸ்.சிவசங்கர் தலைமையில், அனைத்து அரசு போக்குவரத்துக்கழகங்களின் செயல்பாடுகள் குறித்த ஆய்வுக்கூட்டம் நடைபெற்றது. இக்கூட்டத்தில் முதன்மைச்செயலாளர் கே.கோபால், சிறப்பு செயலாளர் டி.என்.வெங்கடேஷ், துணைச்செயலாளர், அனைத்து போக்குவரத்து கழகங்களின் மேலாண் இயக்குநர்கள், மக்கள் தொடர்பு அலுவலர்கள் மற்றும் போக்குவரத்துத்துறை உயர் அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.



● சென்னை தலைமைச்செயலகத்தில், பதிவுத்துறையில் பணியாற்றி பணிக்காலத்தின்போது உயிரிழந்த பணியாளர்களின் வாரிசுகளுக்கு பணி வழங்கிடும் அடையாளமாக 7 வாரிசுகளுக்கு பணி நியமன ஆணைகளை, வணிகவரி மற்றும் பதிவுத்துறை அமைச்சர் பி.முர்த்தி வழங்கினார். அருகில் வணிகவரித்துறை முதன்மைச்செயலாளர் தீரஜ்குமார், பதிவுத்துறை செயலாளர் பா.ஜோதி நிரமலாசாமி, பதிவுத்துறை தலைவர் ம.பி.வனசூன் ஆகியோர் உடனிருந்தனர்.

**நவம்பர் 6-ல் ஆர்.எஸ்.எஸ். பேரணி... (1-ம் பக்க தொடர்ச்சி)**

ஆர்.எஸ்.எஸ். அமைப்பு பேரணிக்கு அனுமதி வழங்க வேண்டும் என்று தமிழக போலீசாருக்கு சென்னை ஐகோர்ட் உத்தரவிட்டுள்ளது.

**ஐகோர்ட் எச்சரிக்கை...** ஆர்.எஸ்.எஸ் அணி வகுப்புக்கு அனுமதி வழங்க ஏதிர்த்து தொடரப்பட்ட அவ மதிப்பு வழக்கில் ஐகோர்ட் அவமதிப்பு உத்தரவை பிறப்பித்துள்ளது. மேலும் அனுமதி வழங்க மறுத்தால் 31-ந் தேதிக்கு ஒத்திவைத்து.

நடவடிக்கையை எதிர்கொள்ள நேரிடும் என்று ஐகோர்ட்டு எச்சரித்து வழக்கை அக்டோபர் 31-ந் தேதிக்கு ஒத்திவைத்து.

**காந்திநகர் - மும்பை இடையே வந்தே பாரத் விரைவு ரெயில் பயணத்தை துவக்கி வைத்தார் பிரதமர் நரேந்திரமோடி**

காந்திநகர், அக்.01- குஜராத் மாநிலத்திற்கு பயணம் மேற்கொண்டுள்ள பிரதமர் மோடி 2-வது நாடாக நேற்று மேம்படுத்தப்பட்ட தொழில் நுட்பத்துடன் கூடிய வந்தே பாரத் விரைவு ரெயிலை கொடியசைத்து தொடக்கி வைத்தார். காந்திநகர்-மும்பை இடையே இயக்கப்படும் இந்த ரெயில், ரெயில்வே ஊழியர்கள் உள்படல் வேறு தரப்பு மக்களுடன் அகமதாபாத் வரை பிரதமர் பயணம் செய்தார்.

நிகழ்ச்சியில் குஜராத் ஆளுநர் ஆச்சாராயா தேவரத், ரெயில்வே மந்திரி அஷ்வினி வைஷ்ணவ், மத்திய மந்திரி ஹர்திப்சிங் பூரி, குஜராத் முதல்வர் பூபேந்திர பட்டேல் ஆகியோர் கலந்து கொண்டனர். இந்த ரெயில் நாட்டின் இயக்கப்படும் 3-வது வந்தே பாரத் விரைவு ரெயில் ஆகும். இதைத் தொடர்ந்து அகமதாபாத் நகரில் மேற்கொள்ளப்பட்டு வரும் மெட்ரோ ரெயில் திட்டத்தின் முதல் கட்டத்தை பிரதமர் கொடியசைத்து தொடங்கி வைத்தார். மாவலில் பணங்கந்தா மாவட்டத்தில் உள்ள அம் பாஜி நகரில் நடைபெறும் நிகழ்ச்சியில் 7,200 கோடி ரூபாய் மதிப்பிலான பல்வேறு திட்டங்களை பிரதமர் மோடி தொடங்கி வைக்கிறார். பின்னர் அங்கு நடைபெற்ற தொடக்க விழாவில் பேசிய பிரதமர் பேசியதாகவது, 9 முதல் 12-ம் வகுப்பு வரை படிக்கும் மாணவர்கள் மற்றும் பொறியியல் படிக்கும் மாணவர்கள் மெட்ரோ ரெயில்கள் எப்பதை பார்க்க வேண்டும். இந்த மெட்ரோ ரெயில் பணிகளை அமுல்படுத்தும் ஏற்பாடுகள் எப்போது தொடங்கும் என்பதை அறியும் வாய்ப்பு உண்டு.



● சென்னை தலைமைச்செயலகத்தில், தலைமைச்செயலாளர் வெ.இறையன், அனைத்து அரசுத்துறை செயலாளர்களுடன் துறைகளின் செயல்பாடுகள் குறித்து நேற்று ஆய்வு மேற்கொண்டார்.



● மதுரை மீனாட்சி அம்மன் கோவிலில் நடைபெற்று வரும் நவராத்திரி திருவிழாவின் 5-ம் நாளான நேற்று மீனாட்சி அம்மன் ஊஞ்சல் அலங்காரத்தில் பக்தர்களுக்கு அருள்பாலித்தார்.

**வேட்பு மனுத்தாக்கல் நிறைவு: காங்கிரஸ் தலைவர் தேர்தலுக்கான வேட்பாளர் பட்டியல் இன்று வெளியீடு**

புதுடெல்லி, அக்.01- காங்கிரஸ் தலைவர் தேர்தலுக்கான வேட்பு மனுத்தாக்கல் நேற்றோடு முடிந்தது. 3 பேர் மனுத்தாக்கல் செய்துள்ள நிலையில் இறுதி வேட்பாளர் பட்டியல் இன்று வெளியாகும் என கட்சியின் தேர்தல் ஆணைய தலைவர் மதுசூதன் மிஸ்திரி தெரிவித்துள்ளார். காங்கிரஸ் கட்சியின் தேர்தல் ஆணைய தலைவர் மதுசூதன் மிஸ்திரி தெரிவித்துள்ளார். காங்கிரஸ் கட்சியின் தேர்தல் ஆணைய தலைவர் மதுசூதன் மிஸ்திரி தெரிவித்துள்ளார். காங்கிரஸ் கட்சியின் தேர்தல் ஆணைய தலைவர் மதுசூதன் மிஸ்திரி தெரிவித்துள்ளார்.

**ரெப்போ வட்டி விகிதம் உயர்வு: தனிநபர், வாகன கடன் வட்டி உயர்வாய்ப்பு**

புதுடெல்லி, அக்.01- வங்கிகளுக்கான குறுகிய கால கடன்களுக்கான ரெப்போ வட்டி 0.5 சதவீதம் உயர்த்தி ரிசர்வ் வங்கி அறிவிப்பு வெளியிட்டது உள்ளது. இதனால் தனிநபர் கடன், வாகன கடன்களுக்கான வட்டி உயர்வாய்ப்பு உள்ளது.

ரிசர்வ் வங்கியின் கவர்னர் சக்திகாந்த் தாஸ் நேற்று ரெப்போ விகிதத்தை அல்லது முக்கிய கடன் வட்டி விகிதத்தை 0.5 சதவீதம் உயர்த்தினார். ரிசர்வ் வங்கி கடந்த மூன்று நாட்களில் அதிமேடாசமாய் 5.9 சதவீதமாக அறிவித்துள்ளது. இது தொடர்பாக அவர் கூறியதாவது: - இந்த ஆண்டின் முதல் காலாண்டில் உண்மையான மொத்த உள்நாட்டு உற்பத்தியின் வளர்ச்சி எதிர்பார்ப்புகளை விட குறைவாக இருந்தபோதிலும் முதல் காலாண்டில் ஜிடிபி ஆண்டுக்கு ஆண்டு 13.5 சதவீதம் வளர்ச்சியடைந்துள்ளது. உலகப் பொருளாதாரம் சிக்கலில் உள்ளது. ஆனால் கடந்த இரண்டு ஆண்டுகளில் இந்தியா அதிர்ச்சிகளைத் தாங்கியுள்ளது. பணவீக்கம் 7 சதவீதமாக உள்ளது மற்றும் ஆண்டின் இரண்டாம் பாதியில் 6 சதவீதமாக இருக்கும் என எதிர்பார்க்கப்படுகிறது என கூறினார்.

**தமிழகத்தை செல்போன் உற்பத்தி... (1-ம் பக்க தொடர்ச்சி)**

வரவேற்கிறோம். இது போன்ற முயற்சியால் தான், அண்மையில் தமிழகத்தில் செமி கண்டக்டர் உற்பத்தி தொழிற்சாலை அமைப்பதற்கான புரிந்துணர்வு ஒப்பந்தம் மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளது.

தற்போது சீனாவில் தான் புதிய செல்போன் மாடல்கள் பெருமளவில் தயாரிக்கப்படுகின்றன. அதனை மாற்றி தமிழகத்தையும் அத்தகைய உற்பத்தி மையமாக மாற்றி உலகமே உள்ளே நோக்கோடு நாங்கள் செயல்பட்டு வருகிறோம். ஸ்மார்ட்போன்கள் உற்பத்திக்கான முழு விநியோக சங்கிலியையும் தமிழகத்திற்கு கொண்டுவரும் முயற்சிகளிலும் நாங்கள் மேற்கொண்டுள்ளோம். இத்தகைய நேற்று நிறுவனத்தின் ஸ்மார்ட்போன் உற்பத்தி திட்டம் இங்கு தொடங்கப்பட்டுள்ளது. மகிழ்ச்சியை அளிக்கிறது. அதே நேரம் உங்களுடைய இரண்டாவது கட்ட உற்பத்தி திட்டத்தையும் விரைவில் நிகழும் இங்கு தான் தொடங்க வேண்டும். அரசுத் தரப்பில் அதற்கான நாங்கள் அனைத்து உதவிகளையும் வழங்க தயாராக இருக்கிறோம். மேலும் உங்கள் விரிவாக்கத் திட்டத்தையும், மின் உற்பத்தி திட்டங்களையும் தமிழகத்திலேயே தொடங்க வேண்டும் என்று கேட்டுக்கொள்கிறேன். இவ்வாறு அவர் பேசினார்.

**தமிழகத்தில் 5 மாவட்டங்களில் இன்று கனமழை பெய்ய வாய்ப்பு**

சென்னை, அக்.01- தமிழகத்தில் நீலகிரி, கோவை உள்ளிட்ட 5 மாவட்டங்களில் கனமழை பெய்ய வாய்ப்பு உள்ளதாக சென்னை வானிலை ஆய்வு மையம் தெரிவித்துள்ளது.

சென்னை பொறுத்தவரையில், அடுத்த 48 மணி நேரத்திற்கு வானம் பொதுவாக மேகமூட்டத்துடன் காணப்படும். நகரின் ஒருசில பகுதிகளில் இடி மின்னலுடன் கூடிய மிதமான மழை பெய்யக்கூடும். அதிகபட்ச வெப்பநிலை 33 டிகிரி செல்சியஸ் மற்றும் குறைந்தபட்ச வெப்பநிலை 27 டிகிரி செல்சியஸ் அளவில் இருக்கக்கூடும்.

ஜம்மு-காஷ்மீரில் உள்ள பாரமுல்லாவில் பாதுகாப்பு படையினருடன் நடந்த துப்பாக்கிச் சண்டையில் 2 பயங்கரவாதிகள் சுட்டுக்கொல்லப்பட்டனர். ஜம்மு காஷ்மீரில் உள்ள பாரமுல்லாவில் பாதுகாப்பு படையினருடன் நடந்த துப்பாக்கிச் சண்டையில் 2 பயங்கரவாதிகள் சுட்டுக்கொல்லப்பட்டனர். பாரமுல்லா பகுதியில் நேற்று அதிகாலை பயங்கரவாதிகளுக்கும் பாதுகாப்பு படையினருக்கும்

**தொடர் விடுமுறை: சிறப்பு பஸ்களில் இதுவரை 48 ஆயிரம் பேர் முன்பதிவு**

சென்னை, அக்.01- தமிழகத்தில் தொடர் விடுமுறையொட்டி சிறப்பு பஸ்களில் இதுவரை 48 ஆயிரம் பேர் முன்பதிவு செய்துள்ளனர். இதனால் நெரிசலின்றி பொதுமக்கள் பயணிக்க வகையில் இன்றும் சிறப்பு பஸ்கள் இயக்கப்படும் என போக்குவரத்துத்துறை அறிவித்துள்ளது. ஆயுதபூஜை, விஜய தசமி ஆகிய பண்டிகைகள் அடுத்த (அக்டோபர்) மாதம் 4, 5 ஆகிய தேதிகளில் கொண்டாடப்படுகிறது. இதற்காக சொந்த ஊருக்கு செல்ல விரும்பும் பெரும்பாலான அரசு ஊழியர்கள், மாணவர்கள் உள்ளிட்டோர், இடையில் இருக்கும் திங்கள்கிழமை (அக்.3) ஒரு நாள் விடுப்பு எடுத்துக் கொண்டு, நேற்று முதலே பயணிக்கத் தொடங்கியுள்ளனர். இதனால் நெரிசலின்றி பொதுமக்கள் பயணிக்க வகையில் இன்றும், (அக்.1) சிறப்பு பஸ்கள் இயக்கப்படும் என போக்குவரத்துத்துறை அறிவித்துள்ளது. அதன்படி, சென்னையில் இருந்து நான்கு நாளும் இயக்கப்படும் 2,100 பஸ்களுடன், 2,050 சிறப்பு பஸ்கள் இயக்கப்படுகின்றன. இதேபோல் பிற ஊர்களில் இருந்து மற்ற பகுதிகளுக்கு 1,650 சிறப்பு பஸ்களை இயக்க ஏற்பாடு செய்யப்பட்டுள்ளது. பண்டிகையை கொண்டாட அரசு பஸ்களில் ஊர்களுக்கு செல்ல